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CALENDRIER PERPETUEL.

L’invention concerne un calendrier perpétuel permet-
tant d’identifier le jour de la semaine correspondant & une
date précise selon le calendrier grégorien remarquable en
ce qu’il est constitué d’un curseur (2) monté libre en transla-
tion dans un étui (1) comprenant d’une part, sur Fune de ses
faces, un tableau (4) attribuant a chaque année un symbole
parmi sept symboles distincts et d’autre part, deux lumiéres
superposées (7a, 7b) permettant de visualiser dans la pre-
miere lumiere (7a) sept groupes de mois et, dans lautre lu-
miére (7b), les jours de la semaine positionnés surla méme
face dudit curseur (2), lesdits symboles étant représentés
avantageusement au-dessus de la premiére lumiére (7a), et
une grille (10) correspondant aux quantiemes d’un mois
étant positionnée entre les deux lumieres (7a, 7b).
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La présente demande compléte la demande de brevet
frangcais FR 9916554 déposée le 24 décembre 1999 par le méme
demandeur et qui concerne un calendrier  perpétuel
permettant notamment d'identifier le jour de 1la semaine
correspondant & une date précise selon 1le calendrier
grégorien.

I1 est bien connu que 1le calendrier dit Jjulien
instauré par jules César en 25 avant Jésus Christ et qui
comprenait 365,25 jours avec un cycle de quatre ans ou les
trois premiéres années comprenaient 365 Jjours et la
quatriéme année dite année bissextile comprenait 366 jours,
ne correspondait pas & l'année tropique de sorte que ce
calendrier dérivait de trois jours en 4 siécles par rapport
aux saisons. Le pape Grégoire XIII aidé de savants
introduisit un nouveau calendrier dit grégorien, encore en
vigueur aujourd'hui, oud seules les années séculaires dont
le millésime est divisible par 400 restent bissextiles
aprés avoir supprimer 10 jours pour rétablir la coincidence
du début des saisons, 1l'équinoxe de printemps avec 1le 21
mars par exemple, de sorte que le lendemain du jeudi 4
octobre 1582 fut le vendredi 15 octobre. Bien que cette
réforme du calendrier grégorien ait été adoptée rapidement
par les pays catholiques, les pays ©protestants et
orthodoxes tardérent & l'appliquer rendant ainsi le travail
des historiens particuliérement difficile pour déterminer
les dates de certains événements.

Par ailleurs, pour identifier le jour de la semaine
correspondant & wune date précise selon le calendrier
grégorien, 11 est nécessaire de consulter tous les
calendriers des années concernées ce qui est 1long et
fastidieux sous réserve d'étre en possession desdits
calendriers ou bien de consulter des tableaux dits
calendriers perpétuels ou 1le report des données d'un
tableau & un autre rend leur lecture incertaine.

L'un des buts de l'invention est donc de palier ces
inconvénients en proposant un calendrier perpétuel
permettant d'identifier par une lecture simple le jour de
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la semaine correspondant & une date précise selon le
calendrier grégorien ainsi que tous 1les jours d'un méme
mois.

A cet égard et conformément & 1'invention, le
dispositif pour 1la lecture d'un calendrier perpétuel
permettant notamment d'identifier le jour de 1la semaine
correspondant & wune date précise selon 1le calendrier
grégorien est remarquable en ce qu'il est constitué d'un
curseur monté libre en translation ou en rotation dans un
étui enveloppant ledit curseur et comprenant d'une part,
sur l'une de ses faces, un tableau attribuant & chaque
année un symbole parmi sept symboles distincts et d'autre
part, deux lumiéres superposées permettant de visualiser
respectivement dans la premiére lumiére sept groupes de
mois successivement dénommés Jjanvier-octobre, mai, aofit-
février des années bissextiles, février-mars-novembre,
juin, septembre-décembre et avril-juillet-janvier des
années bissextiles, positionnés a intervalles réguliers sur
une face du curseur de maniére a ce que les sept groupes
apparaissent sur toute la lumiére pour une position
particuliére du curseur dans 1'étui et, dans 1'autre
lumiére, les jours de la semaine positionnés sur la méme
face dudit curseur suivant les mémes intervalles et de
telle sorte que samedi apparaisse dans la deuxiéme lumiére
en alignement avec le groupe janvier-octobre, dimanche en
alignement avec le groupe mai et ainsi de suite pour les
jours suivants, lesdits symboles étant représentés
avantageusement au dessus de la premiére lumiére sur 1'étui
et également espacés pour coincider avec 1les groupes de
mois défilant dans ladite premiére lumiére, et une grille
formée par sept colonnes coincidant chacune avec des jours
et par cing 1lignes déterminant des cases marquées
successivement de 1 & 31 de la gauche vers la droite et de
haut en bas correspondant aux quantiémes d'un mois étant
positionnée de préférence entre 1les deux lumiéres ou a
l'aplomb de l'une d'elle ; de cette maniére un utilisateur,
aprés avoir déterminé le symbole de 1'année considérée,
peut positionner un groupe de mois au droit dudit symbole
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et finalement 1lire le calendrier du ou des mois avec le
jour de la semaine associé & chaque quantiéme du ou des
mois de l'année considérée.

On comprend bien que la lecture du jour de la semaine
d'une date précise, mais également la lecture de tous les
jours d'un mois d'une année considérée, s'effectue
simplement gréce au repérage dans le tableau du symbole
associé 3 cette année puis en déplacant un unique curseur.

Selon une caractéristique essentielle du dispositif
conforme & 1l'invention, 1le tableau attribuant & chaque
année un symbole parmi sept symboles distincts consiste
d'une part, dans un tableau principal formé par 15 colonnes
et 7 lignes déterminant des cases marquées de 0 & 99 de
haut en bas et de la gauche vers la droite avec une case
vide précédant les années bissextiles, c’est-a-dire aprés
une série de quatre chiffres consécutifs, la premiére case
étant vide, ledit tableau principal représentant les
années, et d'autre part, dans un tableau secondaire formé
par au moins 1 colonne qui représente des siécles et 7
lignes déterminant des cases marquées par des symboles
distincts, 1lesdites 1lignes étant dans 1l'alignement des
lignes du tableau principal, de sorte qu'a 1l'intersection
d'une colonne des siécles du tableau secondaire et d'une
ligne des années du tableau principal corresponde un unique
symbole.

Par ailleurs, les symboles consistent avantageusement
dans les sept premiéres lettres de 1l'alphabet A, B, C, D,
E, F et G.

D'autres avantages et caractéristiques ressortiront
mieux de 1la description qui wva suivre, de plusieurs
variantes d'exécution, données a titre d'exemples non
limitatifs, du dispositif pour la lecture d'un calendrier
perpétuel conforme & 1l'invention en référence aux dessins
annexés sur lesquels

- la figure 1 est une représentation en perspective
d'une premiére variante d'exécution du dispositif conforme
a l'invention avec un curseur monté libre en translation

dans un étui,
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- la figure 2 est une vue de dessus de 1'étui
comprenant un tableau pour la lecture du calendrier
grégorien du dispositif conforme & 1l'invention de la
figure 1,

- la figure 3 est une vue de dessus du curseur du
dispositif conforme & l'invention de la figure 1,

- la figure 4 est une vue de dessus de 1'étui d'une
seconde variante d'exécution du dispositif conforme a
1'invention avec un curseur monté libre en rotation dans un
étui,

- la figure 5 est une vue de dessus du curseur rotatif
du dispositif conforme a l'invention de la figure 4.

Selon une premiére variante d'exécution représentée
sur les figures 1 & 3, 1le dispositif de 1lecture d'un
calendrier perpétuel est constitué d'un étui 1 obtenu par
le pliage d'une feuille cartonnée globalement rectangulaire
suivant deux lignes paralléles 1la et 1b qui forment aprés
pliage les bords longitudinaux de 1'étui 1, les extrémités
libres de la feuille étant encollées 1l'une sur 1l'autre pour
former un étui 1 en forme de fourreau rectangulaire dans
lequel coulisse un curseur 2 (figure 3) qui consiste dans
une bande de papier cartonnée de largeur 1légérement
inférieure & la largeur de 1'étui 1 pour permettre sa
translation dans ledit étui 1 comme l'indique la fléche a
de 1la figure 1.

La face supérieure 3 de 1l'étui 1, en référence a la
figure 2, comprend un tableau 4 attribuant a chague année
un symbole parmi sept symboles distincts qui sont
avantageusement les sept premiéres lettres de 1'alphabet A,
B, C, D, E ,F et G.

I1 va de soli que lesdits symboles peuvent é&également
consister dans des couleurs, des chiffres, des reliefs pour
l'usage des non voyants, des formes géométriques ou
analogues sans pour autant sortir du cadre de 1'invention.

Ledit tableau 4 consiste d'une part dans un tableau
principal 5 formé par dix huit colonnes et par sept lignes
déterminant 126 cases marquées de 0 a4 99 de haut en bas et

de la gauche vers la droite avec une case vide avant chaque
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année bissextile, c’est-a-dire entre deux séries de quatre
chiffres consécutifs, 1la premiére case formée par 1la
premiére ligne et la premiére colonne du tableau
principal 5 étant vide et, d'autre part, dans un tableau
secondaire 6 formé de plusieurs colonnes indexant les
siécles et de sept 1lignes déterminant des cases marquées
par des symboles de telle sorte que chacune des sept cases
d'une méme colonne soit marquée par 1l'un des sept symboles
distincts. Afin de permettre wune lecture aisée des
tableaux 5 et 6, les lignes du tableau secondaire 6 sont
avantageusement dans 1l'alignement des 1lignes du tableau
principal 5 et 1le tableau secondaire 6 est accolé au
tableau principal 5.

Par ailleurs, chaque colonne du tableau secondaire 6
indexe les siécles selon la formule mathématique a+4b ou a
est un nombre entier de préférence compris entre 0 et 3
et b un nombre entier variant entre 0 et 1'infini, de telle
sorte que dans la premiére colonne, qui correspond a la
premiére colonne de gauche de la premiére partie du tableau
secondaire 6 ©positionnée sur la gauche du tableau
principal 5 et & 1la premiére colonne de gauche de 1la
seconde partie du tableau secondaire 6 positionné sur la
droite du tableau principal 5 sur 1la figure 2, soient
indexés les siécles 0, 400, 800, 1200, 1600, 2000, 2400,
etc..., que dans une seconde colonne scindée en deux
parties qui, de la méme maniére que précédemment, sont
positionnées de part et d'autre du tableau principal 5 a
droite de la premiére colonne, soient indexés les siécles
100, 500, 900, 1300, 1700, 2100, etc..., les symboles
apparaissant dans les cases de la premiére colonne é&tant
successivement A, G, F, E, D, C, B de haut en bas et les
symboles des autres colonnes étant décalées de haut en bas
de deux lettres par rapport aux symboles de la colonne qui
la précéde, c'est-a-dire C, B, A, G, F, E, D en commencant
par le haut pour la seconde colonne, par exemple.

I1 va de soi que toutes 1les colonnes du tableau
secondaire 6 peuvent &tre positionnées d'un méme cbété du

tableau principal 5, & droite par exemple ; toutefois, le
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tableau secondaire 6 est avantageusement scindé en deux
parties, une premiére partie de quatre colonnes indexant
les siécles passés de 800 & 1900 et une seconde partie de
quatre colonnes indexant les siécles présent et futurs de
2000 a 3100 par exemple, afin de faciliter la lecture du
calendrier. Le calendrier grégorien étant entré en vigueur

~

en 1582, on notera gque les siécles 800 & 1400 sont
mentionnés & titre indicatif notamment pour les historiens
qui peuvent ainsi vérifier 1les dates des événements
historiques et déterminer si ces dates qui ont été retenues
par 1'Histoire sont des dates suivant 1le calendrier
grégorien ou suivant le calendrier julien car de nombreuses
dates historiques précédant 1le 15 octobre 1582 ont é&té
attribuées aprés 1l'entrée en vigueur du <calendrier
grégorien.

La face supérieure 3 de 1'étui 1 comprend, par
ailleurs, deux lumiéres superposées, une lumiére
supérieure 7a et une lumiére inférieure 7pH, globalement
rectangulaires de mémes dimensions et s'étendant
parallélement aux bords 1longitudinaux 1la et 1b. Le
curseur 2 représenté sur la figure 3 comprend, par
ailleurs, sur l'une de ses faces deux bandes de données
paralléles 8a et 8h, la bande de données supérieure 8g

~

consistant dans sept groupes de mois a savoir les groupes

janvier-octobre, mai, aolit et février des années
bissextiles, février-mars-novembre, juin, septembre-
décembre et avril-juillet et janvier des années

~

bissextiles, positionnés & intervalles réguliers sur ladite
face du curseur 2, et la bande de données inférieure 8bp
consistant dans les jours de la semaine positionnés suivant
les mémes intervalles. Lesdites bandes de données 8a et 8hp
sont positionnées de telle sorte que les sept groupes de
mois apparaissent sur toute la lumiére supérieure 73 pour
une position particuliére du curseur 2 dans 1'étui 1 et
que, dans la lumiére inférieure 7b, le samedi apparaisse
dans 1'alignement du groupe janvier-octobre, dimanche dans
l'alignement du groupe mai, 1lundi dans 1l'alignement du

groupe aolt-février des années bissextiles et ainsi de
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suite pour les jours suivants. Les symboles sont
avantageusement représentés au dessus de la lumiére
supérieure 7a sur 1'étui 1 et espacés pour coincider avec
les groupes de mois défilant dans ladite lumiére
supérieure 7a, les symboles A, B, C, D, E, F, G coincidant
respectivement avec les groupes de mois janvier-octobre,
mai, aolt-février des années bissextiles, février-mars-
novembre, juin, septembre-décembre et avril-juillet-janvier
des années bissextiles 1lorsque ces derniers apparaissent
sur toute la lumiére supérieure 7a. Par ailleurs, 1’étui 1
comprend avantageusement & 1l'une de ses extrémités un
évidement 9 pour faciliter la manipulation du curseur 2.

Une grille 10 formée par sept colonnes coincidant
chacune avec des jours et par cing lignes déterminant des
cases marquées successivement de 1 & 31 de la gauche vers
la droite et de haut en bas correspondant aux gquantiémes
d'un mois est avantageusement positionnée entre les deux
lumiéres 7a et 7b afin qu'un utilisateur, aprés avoir
déterminé le symbole de 1l'année considérée, positionne un
groupe de mois au droit dudit symbole et finalement lise le
calendrier du ou des mois avec 1le Jjour de la semaine
associé & chaque quantiéme du ou des mois de 1'année
considérée comme on le verra plus loin.

I1 va de soi que la grille 10 des quantiémes de mois
peut étre également positionnée & 1l'aplomb de 1'une des
lumiéres de 1'étui 1.

Selon une deuxiéme variante d'exécution représenté
sur les figures 4 et 5, le dispositif de 1lecture est
constitué d'un étui 11 obtenu par le pliage d'une feuille
cartonnée suivant une ligne médiane 12 pour former deux
flancs globalement symétriques entre lesquels est
positionné un curseur circulaire 13 qui consiste dans un
disque en papier cartonné. Le curseur circulaire 13 est
monté libre en rotation entre les flancs de 1'étui autour
d'un axe de rotation A, ces derniers et 1ledit curseur
circulaire 13 étant solidarisés par une attache parisienne

ou analogue.

En référence a la figure 4, 1'étui 11 comprend, par
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ailleurs, le long de sa ligne de pliage 12, avantageusement
en son milieu, un évidement 14 dans lequel fait saillie le
bord du curseur 13 pour actionner 1ledit curseur 13 en
rotation dans son étui 11. La face supérieure de 1'étui 11
comprend de la méme maniére que précédemment un tableau 4
attribuant a chaque année un symbole parmi 1les sept
symboles distincts A , B, C, D, E, F et G. Ledit tableau 4
est, dans cet exemple particulier de réalisation, en
référence a la figure 4, positionné au centre de la face
externe de 1l'étui 11 entre deux lumiéres superposées 15a
et 15b, une lumiére supérieure 15a et une lumiére
inférieure 15h dans lesquelles apparaissent respectivement
les sept groupes de mois et les jours de la semaine de 1la
méme maniére que précédemment, lesdites lumiéres
superposées 15a et 15h étant globalement en forme d'arc de
cercle et disposées symétriquement de part et d'autre de
l'axe de rotation A du curseur 13. Les symboles A, B, C, D,
E, F et G sont positionnés au dessus de 1la lumiére
supérieure 15a et une grille 10 formée par sept colonnes
coincidant chacune avec des 3jours et par cing lignes
déterminant des cases marquées successivement de 1 & 31 de
la gauche vers la droite et de haut en bas correspondant
aux quantiémes d'un mois est avantageusement positionnée
sous la lumiére inférieure 15b & son aplomb.

Ledit curseur circulaire 13, en référence & 1la
figure 5, est divisé en 28 quartiers 16 égaux, 7
quartiers 16 consécutifs comportant les sept groupes de
mois et 19 autres quartiers 16 consécutifs comportant les
jours de la semaine de telle sorte que les groupes de mois
et les Jjours de la semaine soient séparés par un
quartier 16 libre.

I1 va de soi que le curseur circulaire 13 peut étre
divisé en plus que 28 quartiers 16 égaux, 1le nombre de
quartiers 16 libres séparant les groupes de mois et 1les
jours de la semaine étant alors plus élevé.

On expliquera maintenant le fonctionnement du
dispositif de lecture du calendrier perpétuel en référence
aux figures 1 a 3.
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Afin d'expliquer 1le fonctionnement du calendrier
perpétuel, on va rechercher & titre d'exemple quel était le
jour de la révolution frangaise du 14 juillet 1789.

On détermine tout d'abord le symbole, c'est-a-dire la
lettre, auquel correspond l'année 1789 en consultant le
tableau 4 en référence & la figure 2. La lecture dudit
tableau 4 s'effectue comme suit : 1'année 1789
correspondant & 1l'année 89 du siécle 1700, on 1lit &
l'intersection de la colonne des siécles 1700 du tableau
secondaire 6 et de la 1ligne de 1l'année 89 du tableau
principal 5 le symbole C. L'utilisateur positionne alors le
groupe de mois du curseur comprenant le mois de juillet
dans la lumiére supérieure 7a sous le symbole C en
déplagant ledit curseur 2 dans 1'étui 1 comme 1l'indique la
fléche a de la figure 1. Sous l'alignement de la colonne de
la grille 10, on peut ainsi 1lire dans la lumiére
inférieure 7h le jour de la semaine correspondant au 14
juillet 1789 suivant le calendrier grégorien : c'était un
mardi.

On notera, par ailleurs, qu'il est ainsi possible de
connaitre tous les jours du mois de juillet de 1l'année 1789
sans déplacer le curseur, sous chaque colonne étant aligné
un jour de la semaine.

I1 en est de méme pour 1lire le calendrier du mois
d'aolit de la méme année 1789, il suffit de déplacer le
curseur jusqu'a ce que le groupe de mois comprenant le mois
d'aolit soit sous le symbole C correspondant a 1l'année 1789
puis, de lire que le 1 aolit 1789 était un samedi, le 2 aofit
1789 un dimanche et ainsi de suite.

Enfin, 11 wva de sol que 1'étui et 1le curseur du
calendrier perpétuel selon l'invention  peuvent étre
réalisés dans tous les types de matériaux rigides ou semi-
rigides tel que, par exemple, un calendrier perpétuel a
curseur circulaire en métal et avantageusement monté en

pendentif, sans pour autant sortir du cadre de 1'invention.
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- 10 -
REVENDICATIONS
1- Calendrier perpétuel permettant notamment

d'identifier le jour de la semaine correspondant & une date
précise selon le calendrier grégorien caractérisé en ce
qu'il est constitué d'un curseur (2,13) monté 1libre en
translation ou en rotation dans un étui (1,11) enveloppant
ledit curseur (2,13) et comprenant d'une part, sur 1l'une de
ses faces, un tableau (4) attribuant & chagque année un
symbole parmi sept symboles distincts et d'autre part, deux
lumiéres superposées (7a,7b;15a, 15b) permettant de
visualiser respectivement dans la premiére lumiére (7a,15a)
sept groupes de mois successivement dénommés Jjanvier-
octobre, mai, aolit-février des années bissextiles, février-
mars-novembre, juin, septembre-décembre et avril-juillet-
janvier des années bissextiles, positionnés a intervalles
réguliers sur une face du curseur (2,13) de maniére a ce
que les sept groupes apparaissent sur toute 1la lumiére
(7a,15a) pour une position particuliére du curseur (2,13)
dans 1'étui (1,11) et, dans l'autre lumiére (7b,15b), les
jours de 1la semaine positionnés sur la méme face dudit
curseur (2,13) suivant les mémes intervalles et de telle
sorte gque samedi apparaisse dans la deuxiéme lumiére
(7b,15b) en alignement avec 1le groupe janvier-octobre,
dimanche en alignement avec le groupe mai et ainsi de suite
pour les jours suivants, lesdits symboles étant représentés
avantageusement au dessus de la premiére lumiére (7a,15a)
sur 1'étui (1,11) et également espacés pour coincider avec
les groupes de mois défilant dans ladite premiére
lumiére (7a,15a), et wune grille (10) formée par sept
colonnes coincidant chacune avec des jours et par cing
lignes déterminant des cases marquées successivement de 1
a4 31 de 1la gauche vers la droite et de haut en bas
correspondant aux quantiémes d'un mois étant positionnée de
préférence entre les deux lumiéres (7a,7b) ou (15a,15b) ou
a l'aplomb de 1l'une d'elle, afin qu'un utilisateur, aprés
avoir déterminé le symbole de 1l'année considérée,
positionne un groupe de mois au droit dudit symbole et

finalement lise le calendrier du ou des mois avec le jour
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- 11 -

de la semaine associé a chaque quantiéme du ou des mois de
1'année considérée.

2- Dispositif selon 1la revendication précédente
caractérisé en ce que le tableau (4) attribuant & chaque
année un symbole parmi sept symboles distincts consiste
d'une part, dans un tableau principal (5) formé par 18
colonnes et 7 lignes déterminant des cases marquées de 0
a 99 de haut en bas et de la gauche vers la droite avec une
case vide précédant les années bissextiles, c'est-a-dire
aprés une série de quatre chiffres consécutifs, la premiére
case étant vide, ledit tableau principal (5) représentant
les années, et d'autre part, dans un tableau secondaire (6)
formé par au moins 1 colonne qui représente des siécles et
7 lignes déterminant des cases marquées par des symboles
distincts, 1lesdites 1lignes étant dans 1l'alignement des
lignes du tableau principal (5), de sorte qu'a
l'intersection d'une colonne des siécles du tableau
secondaire (6) et d'une 1ligne des années du tableau
principal (5) corresponde un unique symbole.

3- Dispositif selon 1'une quelconque des
revendications 1 et 2 caractérisé en ce que les symboles
consistent dans les sept premiéres lettres de 1l'alphabet A,
B, C, D, E, F et G, dans des couleurs, des chiffres, des
reliefs pour 1l'usage des non voyants, des formes
géométriques ou analogues.

4- Dispositif selon les revendications 2 et 3
caractérisé en ce que, pour le calendrier grégorien, chaque
colonne du tableau secondaire (6) indexe les siécles selon
la formule mathématique a+4b ol a est un nombre entier de
préférence compris entre 0 et 3 et b un nombre entier
variant entre 0 et 1'infini, de telle sorte que dans 1la
premiére colonne soient indexés les siécles 0, 400, 800,
1200, 1600, 2000, 2400, etc..., et que dans une seconde
colonne soient indexés 1les siécles 100, 500, 900, 1300,
1700, 2100, etc..., 1les symboles apparaissant dans les
cases de la premiére colonne étant successivement A, G, F,
E, D, C, B de haut en bas et 1les symboles des autres
colonnes étant décalées de haut en bas de deux lettres par
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rapport aux symboles de la colonne qui la précéde, c'est-a-
dire C, B, A, G, F, E, D en commengant par le haut pour la
seconde colonne, par exemple.

5- Dispositif selon 1'une quelconque des
revendications 1 & 4 caractérisé en ce que 1'étui (1) est
obtenu par pliage d'une feuille rigide ou semi-rigide
globalement rectangulaire suivant deux lignes
paralléles (1la,1h) et dans lequel coulisse le curseur (2)
qui consiste dans une bande globalement rectangulaire
obtenue dans un matériau rigide ou semi-rigide.

6- Dispositif selon la revendication 5 caractérisé en
ce que 1l’étui (1) comprend a l'une de ses extrémités un
évidement (9) pour faciliter la manipulation du
curseur (2).

7- Dispositif selon 1'une quelcongue des
revendications 1 & 4 caractérisé en ce que 1'étui (11)
consiste dans une feuille rigide ou semi-rigide pliée
suivant une 1ligne médiane (12) pour former deux flancs
symétriques entre lesquels est monté libre en rotation un
curseur circulaire (13) positionné de telle sorte qu'au
moins une partie du bord du curseur (13) soit en saillie de
1'étui (11) pour permettre d'actionner sa rotation, les
flancs et le curseur (13) étant solidarisés par une attache
parisienne ou analogue.

8- Dispositif selon la revendication 7 caractérisé en
ce que le curseur est divisé en au moins 28 quartiers (16)
égaux, 7 quartiers (16) consécutifs comportant 1les sept
groupes de mois et 19 autres quartiers (16) consécutifs
comportant les jours de la semaine de telle sorte que les
groupes de mois et les jours de la semaine soient séparés

par au moins un quartier (16) libre.
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